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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην  από   27-01-2026  με  αριθμό   2631  Ερώτηση   της   Βουλευτή 

κας Α. ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά              
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27771-ε’ από 05-11-2025, 
7017/4/27755-γ’ από 17-10-2025 και 7017/4/27720-γ’ από 25-09-2025 έγγραφά μας,               
επί των με αριθμούς 8316/ 02-09-2025, 8312/ 01-09-2025 και 8306/ 01-09-2025   
Ερωτήσεων της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη 
στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με 
απώτερο σκοπό την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης,           
καθώς και την πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και              
να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Υπό το πρίσμα αυτό και σύμφωνα             
με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες                
έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά σχέδια, αποσκοπώντας στην πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία              
εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται 
το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις 
και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,   
με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, 
παραβατικότητας και τη διασφάλιση της νομιμότητας. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι ο ρόλος          
της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε 
κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, προς                 
το σκοπό της πρόληψης και της καταστολής του εγκλήματος. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι               
οι υλοποιούμενες δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- αποσκοπούν στην αποτελεσματική 
αντιμετώπιση της μη νόμιμης  μετανάστευσης  και  στην  εξάρθρωση  οργανωμένων  δικτύων  
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διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών, καθώς και στη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας, εν γένει, έχουν διαρκή χαρακτήρα και λαμβάνουν χώρα                 
σε συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, τόσο σε εθνικό όσο και ευρωπαϊκό  
και διεθνές επίπεδο.  

Επιπλέον, τονίζεται ότι στην εν λόγω προσπάθεια συμβάλλει η Διεύθυνση 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος (Δ.Α.Ο.Ε.), η οποία, στο πλαίσιο της αποστολής 
της, έχει διαμορφώσει ειδικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και πραγματοποιεί στοχευμένες 
δράσεις, αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες που συλλέγονται, βασιζόμενες σε τομείς 
αρμοδιότητάς της. Αξίζει να επισημανθεί ότι για τη δραστηριοποίηση της Δ.Α.Ο.Ε.,              
κριτήριο στόχευσης δεν αποτελεί -εξαρχής- η υπηκοότητα των εμπλεκομένων, αλλά                    
η βαρύτητα και η φύση των τελούμενων αδικημάτων, ενώ σε περίπτωση κατά την οποία, 
στην εξέλιξη των ερευνών, εντοπίζονται εγκληματικές δραστηριότητες από δράστες                 
που παρουσιάζουν χαρακτηριστικά κοινωνικής ομοιογένειας, το φαινόμενο αξιολογείται               
και αντιμετωπίζεται με τις κατάλληλες, εξειδικευμένες μεθόδους. Προς το σκοπό αυτό,                 
από την εν λόγω Διεύθυνση υιοθετείται μια ολιστική προσέγγιση, δίνοντας έμφαση                  
-κατά προτεραιότητα- σε Στόχους Υψηλής Αξίας και στην εξάρθρωση Εγκληματικών Δικτύων 
Υψηλού Ρίσκου και στο πλαίσιο αυτό, πέραν των περιπτώσεων αλλοδαπών που διαβιούν               
ήδη στη χώρα και εντοπίζονται να εμπλέκονται σε εγκληματικές δραστηριότητες, εστιάζει               
στην ταυτοποίηση και σύλληψη μελών που κατέχουν κομβικούς ρόλους.  

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλεται 
κάθε δυνατή προσπάθεια αφενός μεν για την αύξηση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων        
των αστυνομικών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ελέγχου                  
των εξωτερικών συνόρων της χώρας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, 
αφετέρου δε για την εξασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησης. Προς τούτο, με μέριμνα 
των Διευθύνσεων Προστασίας Συνόρων και Διαχείρισης Μετανάστευσης του Αρχηγείου, 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες, από την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες για την αξιοποίηση 
των ευρωπαϊκών πόρων, μέσω της υλοποίησης δράσεων που περιλαμβάνουν την ενίσχυση 
του προσωπικού, καθώς και την προμήθεια - συντήρηση του εξοπλισμού και των τεχνικών 
μέσων, που απαιτούνται για την επιχειρησιακή ανταπόκριση των ως άνω Υπηρεσιών.  

Συγκεκριμένα, γνωρίζεται ότι, κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020,              
η οποία χρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας/ Τομέας          
Σύνορα και Θεωρήσεις, εξασφαλίστηκαν οι απαιτούμενοι πόροι, μεταξύ άλλων, για                   
την πρόσληψη, για χρονικό διάστημα -12- μηνών, Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου          
Χρόνου (Σ.Φ.Ο.Χ.), που ενίσχυσαν τις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) του ανατολικού  
Αιγαίου και της περιφερειακής ενότητας (π.ε.) Έβρου, με στόχο τη διασφάλιση                 
των προϋποθέσεων ομαλής και αποδοτικής τους λειτουργίας και την ανταπόκριση αυτών               
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής τους,        
στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών συνόρων της χώρας και της διαχείρισης                
των μεταναστευτικών ροών. Συνεκτιμώμενων δε των υφιστάμενων επιχειρησιακών αναγκών 
στις ανωτέρω Δ.Α., αλλά και των ανακυπτουσών αναγκών σε έτερες Δ.Α. της χώρας,                
με μέριμνα της Διεύθυνσης Προστασίας Συνόρων, μέσω αξιοποίησης των πόρων                
της προγραμματικής περιόδου 2021-2027 και ειδικότερα, του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη 
Διαχείριση των Συνόρων, πραγματοποιήθηκε η ανανέωση της θητείας των ανωτέρω Σ.Φ.Ο.Χ. 
και η πρόσληψη νέων και δρομολογήθηκαν οι διαδικασίες  πρόσληψης  επιπλέον  προσωπικού  
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της υπόψη κατηγορίας. Σημειωτέον ότι, στο πλαίσιο αυτό, κατά την 30-01-2026, 
υπηρετούσαν στην Ελληνική Αστυνομία, συνολικά, -1.150- Σ.Φ.Ο.Χ. (ήτοι, -765- στις Δ.Α. 
του ανατολικού Αιγαίου, -235- στις Δ.Α. της π.ε. Έβρου και -150- στις Δ.Α. Ροδόπης και 
Καβάλας), ενώ, εκδόθηκε και η υπ’ αριθ. 6000/2/7944-π’ από 22-11-2025 προκήρυξη 
διαγωνισμού (ΑΔΑ:ΨΦ9Χ46ΜΤΛΒ-7Κ1) για την πρόσληψη -700- Σ.Φ.Ο.Χ., που θα διατεθούν 
σε αερολιμένες της χώρας και στις Δ.Α. Κέρκυρας, Α’ και Β’ Δωδεκανήσου, Κυκλάδων, Χανίων 
και Ηρακλείου.  

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι προτεραιότητά μας αποτελεί ο ορθολογικός 
προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων ανθρώπινων πόρων, καλύπτοντας                  
τις υφιστάμενες υπηρεσιακές ανάγκες, χωρίς να παραβιάζονται οι διατάξεις της κείμενης 
νομοθεσίας, με γνώμονα την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη. 
Τονίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας                  
των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο 
επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος, ενώ, 
παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό,               
για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και                     
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, καθίσταται γνωστό           
ότι οι επιχειρησιακές περιφερειακές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αρμόδιες                  
για τη χορήγηση εγγράφων και αδειών διαμονής σε πολίτες της Ένωσης, σε υπηκόους              
του Ηνωμένου Βασιλείου που εντάσσονται στο πεδίο εφαρμογής της Συμφωνίας  
Αποχώρησης του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση, σε ομογενείς που 
προέρχονται από την Αλβανία, την Τουρκία και χώρες της τέως Ένωσης Σοβιετικών 
Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών (Ε.Σ.Σ.Δ.), καθώς και σε δικαιούχους διεθνούς προστασίας,               
των οποίων η αίτηση διεθνούς προστασίας υποβλήθηκε έως και την 06-06-2013, ενώ                 
για όλες τις υπόλοιπες κατηγορίες πολιτών τρίτων χωρών αρμόδιες τυγχάνουν οι Υπηρεσίες                    
του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Στο πλαίσιο αυτό, από τον Μάρτιο                        
του έτους 2021 η Διεύθυνση Αλλοδαπών του Αρχηγείου, κατόπιν συναφούς αιτήματος                 
του Γραφείου Αναλύσεων και Μελετών της Υπηρεσίας Συντονισμού του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, παρέχει -μηναία- στατιστικά στοιχεία αναφορικά με τον αριθμό 
των ομογενών από Αλβανία, Τουρκία και χώρες της τέως Ε.Σ.Σ.Δ. που είναι κάτοχοι Ειδικού 
Δελτίου Ταυτότητας Ομογενούς και των πολιτών της Ένωσης που είναι κάτοχοι βεβαίωσης 
εγγραφής και εγγράφου πιστοποίησης μόνιμης διαμονής. Τα εν λόγω στατιστικά στοιχεία 
περιλαμβάνονται στους περιοδικούς αναλυτικούς πίνακες που δημοσιεύει το αρμόδιο 
Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου για τη νόμιμη μετανάστευση στη χώρα 
(migration.gov.gr/migration-policy/metanasteusi-stin-ellada/).  

Σε ό,τι αφορά στα αιτούμενα στοιχεία για τα έτη 2020-2025, επισημαίνεται ότι 
σχετικά τυγχάνουν αφενός, τα στοιχεία που δημοσιεύονται από την Ελληνική Αστυνομία               
στις Στατιστικές Επετηρίδες (www.astynomia.gr/statistikes-epetirides/) -με την υπόμνηση          
ότι τα συναφή στοιχεία για το έτος 2025 αναμένεται να οριστικοποιηθούν περί τα τέλη 
Φεβρουάριου του τρέχοντος έτους- και αφετέρου, τα επισυναπτόμενα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ,               
όπου εμφαίνεται ο αριθμός των δραστών (αλλοδαπών και ημεδαπών) για τα αδικήματα         
της ανθρωποκτονίας, του βιασμού και της  κλοπής  και  για  τις  παραβάσεις  της  νομοθεσίας             
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περί ναρκωτικών, στην επικράτεια, κατά τα έτη 2020-2024 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1), ο αριθμός 
επιστροφών για τα έτη 2024-2025 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2), ο αριθμός εντοπισθέντων για παράνομη 
είσοδο πολιτών τρίτων χωρών κατά τα έτη 2024-2025 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3), ο αριθμός           
ομογενών και πολιτών της Ένωσης για τα έτη 2021-2025, ως αυτά είχαν αποσταλεί                
και στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4) και ο αριθμός των δραστών, 
ανά υπηκοότητα και ανά κύρια εγκληματική δραστηριότητα, των υποθέσεων που επιλήφθηκε 
η Δ.Α.Ο.Ε. για το χρονικό διάστημα από 21-10-2024 (έναρξη λειτουργίας της) έως                        
31-12-2025 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5). 

Πέραν των προεκτεθέντων, αναφέρεται ότι η Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) υλοποιεί ένα εκτεταμένο σχέδιο ψηφιοποίησης των λειτουργιών              
και των υπηρεσιών της, μέσω της αναβάθμισης του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 
Συστήματος Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Ο.Π.Σ.Σ.Κ.), που αποτελεί τη βάση για                  
την απλοποίηση και την επιτάχυνση των επιχειρησιακών διαδικασιών, με στόχο                          
την αποτελεσματικότητα, τη διαφάνεια και την αντικειμενικότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι το Ο.Π.Σ.Σ.Κ. περιλαμβάνει πλήθος στοιχείων                    
που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) και                 
στην ορθή διαχείριση των κρατούμενων, παρέχοντας αξιόπιστη συλλογή, επεξεργασία και 
εξαγωγή συναφών στατιστικών δεδομένων, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στη διεύρυνση             
της λειτουργικότητάς του, στη βελτίωση της διαλειτουργικότητάς του με τρίτους Φορείς, 
καθώς και στην ασφαλή μεταφορά του στο κυβερνητικό νέφος (G-Cloud).  

Επιπλέον, στο πλαίσιο της ενίσχυσης της διαφάνειας, αλλά και της συστηματικής             
και τεκμηριωμένης ενημέρωσης της Κοινωνίας των Πολιτών, στην ιστοσελίδα της Γ.Γ.Α.Π. 
(www.sofron.gov.gr) υφίσταται κόμβος «Στατιστικά Στοιχεία» (sofron.gov.gr/sofronistika-
katastimata/statistika-stoixeia-kratoumenon/), όπου αναρτώνται πίνακες στατιστικών 
στοιχείων που αφορούν στα Σ.Κ. της χώρας. Με τους εν λόγω πίνακες παρέχονται στοιχεία 
κρατούμενων και ποινών αυτών, κατά την 1η Ιανουαρίου έκαστου έτους, στους οποίους 
περιλαμβάνονται, σε επίπεδο κρατούμενων, ο αριθμός υπόδικων, αλλοδαπών, γυναικών, 
ανήλικων και κατάδικων με ισόβια, με πρόσκαιρη κάθειρξη και με φυλάκιση, ενώ σε επίπεδο 
αδικημάτων, ο αριθμός των παραβατών του νόμου περί ναρκωτικών και των κρατούμενων  
για χρέη (προσωποκράτηση). Επίσης, στην προρρηθείσα ιστοσελίδα αναρτώνται αριθμητικά 
στοιχεία κρατούμενων (ενήλικες, νεαροί ενήλικες και ανήλικοι), κατά την 1η και 16η εκάστου 
μηνός, καθώς και χωρητικότητας κρατούμενων, ανά Σ.Κ..  

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι, από το Υπουργείο μας και τη Γ.Γ.Α.Π. 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες προς το σκοπό της διασφάλισης της τακτικής, 
συστηματικής και αντικειμενικής παραγωγής στατιστικών στοιχείων, πάντοτε με γνώμονα               
την ενίσχυση της διαφάνειας στον τομέα της σωφρονιστικής πολιτικής. Παράλληλα,                  
αξίζει να σημειωθεί και η διαχρονική συνεργασία της Γ.Γ.Α.Π. με την Ελληνική Στατιστική 
Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), καθώς και με διεθνείς και ευρωπαϊκούς Οργανισμούς και Φορείς, όπως                  
η EUROSTAT και το Συμβούλιο της Ευρώπης (SPACE), μέσω της παροχής αξιόπιστων και 
εναρμονισμένων στατιστικών δεδομένων. 

Τέλος, ως προς τα αιτούμενα στοιχεία και για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, 
επισυνάπτονται ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ, αναφορικά με τον αριθμό αλλοδαπών κρατούμενων σε Σ.Κ.,                   
ανά  αδίκημα  (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6),  κατά  την  31η  Δεκεμβρίου  των  ετών   2020-2025,   καθώς                  
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και με τον αριθμό αλλοδαπών κρατούμενων σε Σ.Κ., ανά υπηκοότητα (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7) και                
το ποσοστό αυτών επί του συνολικού αριθμού κρατούμενων (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8), κατά                   
την 31η Δεκεμβρίου των ετών 2020-2025 και κατά την 29-01-2026. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ 
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